Sl sl g 5 5
YooY Al sl — dapa eSS llaid

P AUl clata,Yh aE s A e LlaYL ead) Ji daial) oda e s slisdl e

(O ) 3 sl S (b Anial y gyl el o) o) g A1 el damd A0S
gVl Aapd e a0 bR Galia N ald Jlexial

oo ol gl Jlaxial p2e .

ALY aie el b alelSy il ol (e

g il )3 gaall aiad

Ly ey saaly Gla) e ST el Jisw IS

s ) a5 sall Ol gadl Taaa ) AUyl VL E
cobaayt elei) aie 35 o (oo 83 puaS A A 5 Jlanins) iy Uasll i g 80 sl
Wbl dala (V) s Ay e LY ae

C8 s YT oyl g A gyl A8y o fays Akadls .

Qlielu Glatia¥l saa.

Y e VY o e Adsludl,

: dald daadla

pooad) G 155 Y el Al 0¥ Guuny o pala M e ) b sl sl e sles e JS
woba b ¢ sladll

claieall y ALY Qi) Juadas (e S

Gl a8l

NEY

VY



Ministry of Education and Higher Learning
Pharmacy Colloguium Exam — Second Session 2011
IMPORTANT INSTRUCTIONS

Fach candidate should read this page before answering the questions. The
candidate should follow the directions below :

SNV

o NS W

Write clearly your FIRST and FAMILY NAME and APPLICANT NUMBER
with ink (pen) in its special space (colored square).

Please use the pencil ONLY.

Do not use any pen (like bic) or ink.

Fill up the small square in pencil completely.

ONLY ONE answer is allowed to each question.

Try to avoid erasing as possible as ybu can.

When needed, do erase the cancelled answer COMPLETELY.

You may use the question booklet, as scratch, and make sure 1o return it with
the answer sheet at the end of the exam.

On the answer sheet, you should fill up the square corresponding to the right

answer, in pencil only. No writing allowed at all.

10. Keep your answer sheet clean and tidy, do not fold or tear it.
11. The duration of the exam is TWO HOURS

12, The composition consists of 120 QUESTIONS.

Important Noie :

x

¥

Any square filled up with a pen or ink cannot be read by the machine. Reads answers filled
up in PENCIL only.
Please check the serial number of questions and pages.

Thank You
&
Good Luck



Ministere de | 'Education et de ['Enseignement Supérieur

Examen Colloguium Pharmacie — Deuxiéme Session 2011

INSTRUCTIONS IMPORTANTES

Le candidat doit lire ces instructions avant de commencer & répondre aux

questions et devra observer les directives suivantes :

N R N

Ecrire son PRENOM et NOM et son NUMFERQO D’EXAMEN d ['encre et de
Jagon lisible a ['endroit indiqué (coin en couleur)

Utiliser UNIQUEMENT un crayon mine.

Ne pas utiliser de stylo a encre ou a bille (encre séche).

Remplir, sur la fiche de réponse, tout le carré au complet, sans sortir de lignes.
Chaque question qui comporte PLUS D’UNE réponse, est annulée.

Lssayer d'éviter, autant que possible d’effacer.

Dans des cas particulier, il fout TRES BIEN effacer la réponse que vous
voulez changer.

Pour éviter les erreurs, vous pouvez utiliser la feuille de questions comme
brouillon, bien que vous devez la rendre, & la fin de | 'épreuve.

Interdiction formelle d'écrire quoique ce soit sur la Jeuille de réponse en

dehors des carrés.

10. Bien conserver la feuille de réponse ; elle ne doit pas étre froissée.
1l. Ladurée de l’examen est de DEUX HEURES.
12, La composition comprend 120 QUESTIONS.

Remarque :

*

#

Chague carré rempli d’encre ou de ioute couleur auire que la mine, ne sera pas compié car
la machine qui lit les réponses ne peut capter que le signal envoyé par le carré rempli de
MINE.

Vérifier 'ordre des questions ef des pages.

Merci
&

Bonne Chance



Francais

English

(= F

i forme d’un comprimé par voie orale. On |
: obtient une courbe des concentrations !
: plasmatiques en fonction du temps avec |
. une surface sous la courbe (AUC). Sila |
t valeur de cette AUC est identique & celle
i de ’AUC obtenue aprés administration |

. produces a plasma concentration- time
curve having the same area under the
curve (AUC) as that produced by an
equivalent dose of drug A given
intravenously, it can generally be
concluded that :

par voie [V de la méme dose de A, on:

! peut conclure que ;

1. i Un médicament A est adminisiré sous : If an oral capsule formulation of drug A | S8l inia () el 5 a 45 928 & guasS il 13

isiall i Aabieall i ad o gl -La 330,
whrs (1) o152l Leis e Allas 4 2l (ATUC)
Dt Lo Lo san i Qay

A- ;l n’y.alng;s d’avantage par rapport a A- There is no advantage of the IV f sl ol il s Y -A
avoleIV. route. : ce s . ny

B- la biodisponibilité absolue de la i B- The absolute bioavailability of the gl Coudll HynasSh Blball gt 2 "f -B
forme « comprimé » est égalea 1. | capsule formulation is equal to 1. | i

C- le médicament est rapidement ! C- The drug is very rapidly absorbed. b ggom elgall pabiaial -C
absorbé. i D- The drug is quickly excreted g slsall ook oD

D- Le médicament est rapidement :
éliminé :

: Un médicament de structure chimique ! Considering a drug having a chemical

i R-COOH dont le pKa est de 7, présent
: dans un milieu dont le pH est de 7, est
t1onisé en RCOO™ &:

A- 7%
B- 50%
C- 100%
D- 25%

» structure R-COOH with a pKa of 7. If

¢ we put this drug in a medium with a pH
i of 7, the percent of this drug which will
! be ionised RCOO is

A- 7%

B- 50%
C- 100%
D- 25%

pKa 4y R-COOH 4ibasll disrs ¢l 5o Lol
Fapy alhaey b el ol tha L 5 13) 77 (g sblod
S g A e gall s <7 (g S pH

C s RCOO™

% v
0 0«
% Voo
% Yo

1C



3. ! L'effet inducteur enzymatique d'un : The most common consequence of the
: médicament, type phénobarbital, a . administration of a drug known to be
! généralement pour conséquence : ! an enzyme inducer, like phenobarbital,
" ' LS
A- Une augmentation de sa demi-vie | A- An increase of its plasmatic half-
plasmatique. live.
B- Une accélération de son © B- Anacceleration of its inactivation
inactivation. i C- An increase of its effects
C- Une augmentation de ses effets. i D- An acceleration of the catabolism
D- Une accélération du catabolisme de of some other associated drugs.

certains autres meédicaments qui lui
sont associes.

Jia ((LILA:I)J:)LII L)ﬂ:)M ;l_}.\ cu:-:.‘.\ AL
Do Akad Ao SE e s sl

o3l ee Chms 3505 <A

Lloli Jual e jusals) -B

L3l il o)y -C

A8l jall g1 any g Ao pu by D

4. : Un meédicament est administré par voie : A drug is administered at 40 mg IV

' Intraveineuse en bolus 4 la dose de ' bolus. We measure its initial plasmatic
: 40mg. On mesure sa concentration : concentration and we found 5mg/l. Its
. plasmatique initiale et on trouve 5mg/l. | half-live is 25 hours. Its volume of

\ Sa demi-vie d'élimination plasmatique | distribution (Vd) will be :

: est de 25 heures. Le volume de
+ distribution (Vd) de ce médicament est:

A- 25 litres A- 25 liters
i B- 200 litres + B- 200 liters
i C- 8 litres C- 8 liters

D- 10 litres ¢ D- 10 liters

e £ de o By g (es 550 o

e G5 MY e 500 318 )5l (a8
pa> Aclu Yo ol b jae ciad A/ ale 0
S OsSem (Vd) g5

S Yo LA
AadY.e. B!
Gl A LC ’

<l il v D;,

2C



. Le plateau de concentration plasmatique
. d'un médicament est atteint, lors d'une

+ administration répétée et réguliére, au

: bout d'un temps correspondant :

A-1TY
B-30T%Y
C- 5T
D- 10T %

! The steady state of a drug is reached |
: upon the administration of regular and |
| repeated doses at a period of time that
: corresponds to

A-1TW
B- 50T A
C-5ThW
D-10T%Y

Sle el ] 2y A0 Aol 1 et 5all Joas |
LJ:A]';@_Q‘L)AE’J.QLJJAJEJ}SA}M

sladl Cinisae _ A
Blall Ciiat i el B
Blall Cond Cileial Lued -
shal) i Cilea) e LD

: Quel(s) effet(s) de premier passage peut
i subir un médicament aprés injection
¢ intraveineuse ?

ﬁA drug 1s administered by intravenousT
! route (IV). Which of the following flrst
| pass effect should it undergo :

On gl s CEsl Gl (e hel (fae el
nfﬂ@@ﬂy@&l&}Y‘J;ﬂ‘&‘f'

. 5 A
A- Pulmonaire A- Pulmonary L'g;i“ B
B- Intestinal B- Intestinal < <l i
C- Hépatique C- Hepatic gusl-C
D- Cutané D- Cutaneous gD
.| La P-glycoprotéine : ! P- glycoprotein : D g Sl g ol

A- Est une protéine nucléaire

B- Expulse hors de la cellule certains

medicarments.
C- Est un médicament dit orphelin
D- Est une enzyme métabolique

A- Is a nuclear protein

B- Ejects out of the cell some of the

drugs
C- Is an orphan drug
D- Is a metabolic enzyme

SaP DI s A
ig5aY) s TN e 2 )33 B
(azl:l;l cUJ_,A _C

@l ol g8 D

3C



8. ! Une ordonnance médicale demande & ! A medication order calls for 1200 ml of NaClsste ga o V¥ r - elhacly b el jaa
; administrer 1200 ml d’une perfusion ! a NaCl intravenous infusion to be : &Y Baidaie 33 5 A a6l cu il
t NaCl pendant 4 heures. En utilisant un | administered over 4-hour period. Using  } , Jo ALai Y+ Jaas Gy s NaCl slbels Silelu
P débit qui délivre 20 gouttes/ ml,  an intravenous administration set that ‘ ¢ s yall Lo gle ) any A5l / ks
» combien de gouttes/ min doit étre : deliver 20 drops/ml, how many i T
i délivrer au malade ? ! drops/min should be delivered to the
' | patient
A- 100 gouttes/min A- 100 drops/min gy fddas Ve LA
B- 50 gouttes /min B- 50 drops/min sy /ikiio. B |
i C- 60 gouttes /min C- 60 drops/mun fags /ikiite -C
D- Toutes les réponses sont fausses D- All of the above are false (bt Guule JS D
9. ' Convertir la valeur 160 mg/dl de glucose | Convert the value 160 mg/dL of glucose ! OS5 e Juyfide 110 Aadli gl
cen mmol/L (sachant que le poids i to mmol/L (Knowing that the molecular -l sashia
! moléculaire de glucose est de 180) ! weight of glucose is 180):
A- 64 I A- 6.4 o4 -A
B- 5.4 B- 5.4 54 -B
C- 10.2 C- 102 102 -C
D- 8.8 D- 8.3 8,8 -D
10. i Aprés avoir préparé le sac de NPT ! ol (A Bl L0anli) TPN (asS Jpmead any

! (nutrition
i certaine précipitation blanche a lieu. Elle
i est due probablement au :

parentérale  totale), une:

A- Phosphate de calcium

B- Sulfate de magnésium

C- Chlorure de sodium .

D- A la concentration élevée des :
protéines dans le sac

After preparing the TPN (total parenteral |

nutrition) bag some white precipitation

+ occurred. This is most probably due to;

A~ calcium phosphate
B- magnesium sulphate
C- sodwum chloride

D- high concentration of protein in the

bag

Al e )Yl o s ¥l ol Al any
Do)

(UUJ*—““ ‘—’L”J-S -B |
sl w48 SC |

DSl Ol s S LS 255 D)
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I1. i Parmi les lipoprotéines
i laquelle posséde la densité la plus
: faible :

A- LDL

B- HDL

C- VLDL

D- Chylomicrons

sulvantes, !

Among the following

A- LDL

B- HDL

C- VLDL

D- Chylomicrons

lipoproteins,
. which one has the weakest density? :

- 3308 i 4 Lk (gl edianill Cilisi 5l G e

LDL -A
HDL -B
VLDL -C
Dty Sk sSlD

—

12. i Parmi les affections suivantes, quelle est
i celle qut est susceptible de donner un
. 1ctere a bilirubine conjuguée :

A- Lithiase du cholédoque
B- Maladie de Gilbert

C- Hépatite virale commune
D- Hépatite médicamenteuse

! Among the following diseases, which
. one might cause icterus of comjugated :
» bilirubin? '

A- Bile duct Lithiasis

B- Gilbert Disease

C- Common viral hepatitis
D- Drug induced hepatitis

Gl G G 38 WG] AN il el G (e

€ o giall 025 kel |

Aygloiallslall Jasi oA
Dol = e B

Al gl aSI AN - C
Laall 3t sall 2l el -D

|

13. : Parmi les facteurs de coagulation

: Among  the

following

coagulation |

Jse e oS Y Al Al delse e g5

' sulvantes, un seul n’est pas abaissé lors factors, which one does not decrease in ¢ S K paliall

+ d’une carence en vitamine K, lequel : : vitamin K deficiency? '

' Il -A
A- 11 A- 1T V B
B- V B- V c
C- Vo C- VII VI -
D- IX D- IX IX -D

]

5C



14. | Une hypokaliémie s observe dans

A- L’insuffisance surrénale

B- L’hyperparathyroidie

C- L hypothyroidie

D- L’hyperaldostéronisme prumaire

. Hypokalemia is observed in -

A- Adrenal mmsufficiency

B- Hyperparathyroidism

C- Hypothyroidism

D- Primary Hypoaldosterism .

Lt pll sl sy s Jan D

g plall Aakll aae - A
Gl pkisals -B
:’\—,‘5_)-‘JI ek s -C
A Qg pfi g2Vl Gadi D |

15. 1 Ou se situe le principal site d’action de
! "hormone antidiurétique

i A- Tube contourné proximal
i B- Anse de Henlé

1 C- Tube distal

. D- Artére rénale

—_

! The main site of action of the: : s Do Siaall e sl HlEll uws I 48 gall

: antidiuretic hormone is:

A- Proximal tubules
B- Hense of Henle
C- Distal tubules
D- Renal Artery

ilall Glosll oA

e asse -B
Ll Glpsll _C
S Gyl D

16. i L’acidose métabolique est caractérisée
! par !

A- Une diminution du taux des
bicarbonates plasmatiques

B- Une diminution de chlorure
plasmatique

C- Une diminution de I’albumine
serique

D- Une augmentation de la pCO2

: Metabolic acidosis is characterized by :

A- A decrease in plasma bicarbonates

B- A decrease in plasma chloride
C- A decrease in serum albumin
D- An ncrease in pCO2

o et i N e

Lo 53l S gy Sl Galidsh <A
LMl sl 3 amlissl B

sl Jomalt & e ¥ Galesst LC
Os S awsS Bhen Jdady) D

6C




17 : Le diabéte rénal entraine : ! The renal diabetes causes : f e e S g m

A- Une augmentation de la glycémie A- Hyperglycemia oall 3585k gl LA

B- Une 'dir_ni.nution de la clairance de ; B- A decrease %n creatinine cleargnce : i Sl Ak ala B
la créatinine + C- A decrease in glucagon secretion ol i alisdt O

C- Une diminution de la sécrétion du i D- Glucosuria ; QI O OB
Glucagon 5 5 Jsall G 585kl agay D

D- Une glucosurie

18, | L oxyurose : : Oxyuriasis : D (Apaall) BBV el
A- est due 4 un trématode appelé ! A- is due to Enterobius vermicularis Byl A2 0l e 400 - A
Enterobius vermicularis i B- the male measures 3 to 5 cm g me 0 5T on SH Jsh 550 B
B- le mile mesure de 34 5 cm . C- Eggs are directly infesting bl sl LlaYl a3 -C
C- les ceufs sont directement infestants | D- Can cause visual manifestations VORI VI S )
D- peut conduire 4 des manifestations '
oculaires
19. :'T’ascaridiose ; ! Ascaridiosis ; : ENE Ry N
A- N’est pas un parasite exclusif de i A-Is not an exclusive parasite in | Pl s ) semnall GLsbl) e ul <A
I"homme ; human | Dl el e L3 AW Jsb B
, . .  B- The adult measures in the twenties ; o s ol o
: B- P'adulte mesure une vingtaine de : of centimeters : omtda el i gl 2 -C
: centimetres * C- The eggs are characterized by a : e pasn 22 S D
: (- les ceufs se caractérisent par un ; IMucous cap :
: bouchon muqueux i D- Enclosed eggs can exist i

D- il peut exister des ceufs  operculds .

] ' 1

7C



20. Quels sont les différents modes de

! contamination par Entamoeba histolytica

;0 ?

1 A- Les crudités

i B- L’ingestion de poisson cru
i C- La transfusion

¢ D- L’eau minérale en bouteille

: What are the different modes of:
Entamoeba |

contamination  with  the

+ histolytica?

A- Raw vegetables

B- the ingestion of raw fish
C- transfusion

D- bottled mineral water

AFpatall Ll 5y gl AaB2all 3,0l s L |
¥ zaill Als))

Bl aall A

Cng Lﬂ.Au'_“ LJJLI:) _B
P 8 -C

Lleall Lineall buadt D

21.: L’examen direct des selles peut
i permettre le diagnostic d’une seule de
! ces parasitoses

. A- filariose
i B- Guardiase
C- Loase
D- Echinoccocose

! The direct stool test allows the diagnosis :
i of one of the following parasitic

. infection :

A- Filariosis

B- Guardioasis

. C- Loasis

i D- Echinoccocosis

»
t

YT 2l i peanes isall Il s
RECTEERN]

Sl el CA
Lajalicls -B
Gl Akl 20 Saall els -C
cASdall ela LD |

22, Quelle parasitose s’accompagne
 d’anémue 7

A- Entamoeba coli
i B- Fasciolose
C- Ankylostoma duodenale
D- Ascaridiose

 Which parasitic infection can lead to !

; anemia?

! A- Entamoeba coli

i B- Fasciolosis

C- Ankylostoma duodenale
D- Ascaridiosis

Vol i 3% Akl Al

i35l gall AWsaall -A
i el els LB
Caadl oisladt
Abaall ¢hy WD
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23,

: Herceptin -

A- Est le Trastuzumab ,
B- Fait partie de la thérapie adjuvante !
du cancer du sein localisé :
C- Peut étre utilisé dans le cancer du
sein métastatique :
D-  Toutes les réponses sont correctes

Herceptin 1s:

A- Trastuzumab

B- Part of adjuvant therapy in
localized Breast cancer

C- Can be used 1n metastatic breast
cancer

D- All of the above are correct

Dt e A

e g3 sl 5 <A

L:_gﬁ‘ e cf acbuuall C)Ldi Oee s -B
el ‘éallll Ot pa 8 daladiod (Se -C
s e le S 2D

241 Un syjet de phénotype A pour le groupe : A patient with type A blood group can | 4 Cilsziuvall ga g 5 (sl A p2ll 48 4030 ) 5
| sanguin peut avoir des antigénes i la | have the antigen at the surface of the red
 surface de ses globules rouges de type : :

blood cells of what type:

s el paalt ol Gl S pebas e

| A- BB A- BB o8 Al

| B- AB B- AB AB -B-

L C AO C- AO A0 -C
cD- A D- A , A -D
25. 1 Quelle interleukine stimule | Which inetrleukin specifically stimulates ! cald S5 455 S ol BV e gl e )
i specifiquement  le CFU-Eo (Colony | CFU-Eo (Colony Forming Unit - CFU-Eo

* Forming Unit Erythroid): ! Erythroid): |
:AILI AL -l -A
B- IL-2 B- IL-2 IL-2 -B

C- IL-5 . C- IL-S L5 -C

| D- I8 . D- IL-8 i [L-8 -D
26. i Quel antibiotique produit une i Which antibiotic produces a crystalluria: : OS5 e RGN 4G sl Clalizmall e 4!
» erystallurie - ' gl 8l gl

A- Ofloxacine A- Ofloxacin OS5 51 WA

. B- Sulfamethoxazole B- Suffamethoxazole Js oS faliile B |

i C- Doxycycline C- Doxycyclin Ol 55850 -C
D- Gentamycin Omsezaliia -1

i D- Gentamycine




27. i Quelle est la cible d’action des :

What is the site of action of

ol gl g g Al Llly A a5 pa L |

! fluoroquinolones : ' fluoroquinolones:
: ' Olosasl a8 -A
A- Les topoisomeérases | A- Topoisomerases Gle s jsu il -B
B- Les ribosomes B- Ribosomes PBP <lie -C
C- Les PBP membranaires . C- Membrane PBP Syl D
D- Les intégrases ! D- Integrases
28. | La zidovudine est un : i Zidovudin is : D3t pastsal

t

A- Antiprotéase
B- Antibactérien
C- Inhibiteur de la transcriptase inverse |
D- Inhibiteur des intégrases

| A- Anantiprotease
' B
P C

Antibiotic
[nhibitor of the reverse transcriptase

: D- Inhibitor of integrases

Ceig ol st g 3300 dlas - A |
6 g = B

oSl il 33l ke -C
31050 Y dads D

29 : La progestérone :

A- N’est jamais utilisée seule sans
estrogéne

B- Augmente le risque de cancer de
I"'endomeétre

C- Est tératogéne

D- Domine la phase lutéale

Progesterone :

. A- [s never used alone without estrogen
. B '
- Is teratogenic

D- Dominates the luteal phase

Increases endometrial cancer risk

oo i ity (s s LY 1 a3 -B

s e gl

O (s sl padia Y A

e s C
6 sma¥l skl el D

10C



30. : Les pilules contraceptives triphasiques :

Contiennent 3 molécules actives
Liberent les principes actifs en 3
phases

Contiennet des concentrations
différentes d"hormones selon le
temps du cycle

Contiennent uniquement la
progestérone

: Contraceptive triphasic pills :

A- Contam 3 active ingredients
B- Release active drugs in 3 phases
C- Contain different concentrations of

the hormones depending on the
time of the cycle

D- Contain only progesterone

skl ASNEN Jas A lall o ganlt

A5 ol ga 3G g g5 A
Dbl 835 sl 7 B
i el o iS55 e s x5 -C
gl saa o talaied ;
Us a5l Glo i g a5 D

31. ! lequel de ces médicaments provoque une !

. hypertrophie de la gencive :

! Af
B
-
D-

La phénytoine
L’ibuproféne
Le tramadol
Le captopril

Which  of these
. hypertrophia :

causes

! A- Phenytoin
i B- Ibuprofen
: C- Tramadol
D- Captopril

gingival

j@ﬂ“?3;£L+9ﬁi§u“¥UaYh}agl

O -B
Jdsld i -C
JAE D

11C




32. i L'éthinylestradiol est -

' A- Une molécule naturelle endogéne
| B- Estsecrété par ’embryaon
. C- Est métabolisé par le foie
i D- Se

. Ethiny! estradiol is:

A- A natural endogenous molecule
B- Secretd by the embryo
C- Metabolized by the liver

D5 e i)

Liiall el 4 0n <A
Ol Lasl 3 556 -B
Sl Ul g il -C

trouve dans les pifules ! D- Is present in contraceptive pills at a {  Om sl 38 0 desdlaia s (B 225 D
contraceptives 4 la concentration de : concentration between 35 and 50 | Maon 5V0
35- 50 mg : mg |

LRSS BIEY

33. . Le losartan est un :

A- Béta bloquant

. B- IEC

i C- Antagoniste du récepteur de
‘ I'angiotensine IT

! D- Diurétique hypokaliémiant

" Losartanis a :

A- Beta blocker

B- ACEI

C- Antagonist  of
receptor

D- Hypokaliemic diuretic

angiotensin I ;

Opeati i Jmall o 3330 dafts LB
11 ('!J“——“"'}E‘-"Yl L'_:Mlu.n.'l Mima _C
Al sl 4 ol 5% D

34. ' L’aténolol est :

A- Un béta bloquant non sélectif

© B- Eliminé totalement par métabolisme |

hépatique
i C- Un mnhibiteur calcique
! D- Plus hydrophile que le propranolol

 Atenolol 15 :

A- Non selective beta blocker

B- Totally
metabolism

C- A calcium channel blocker

D- More hydrophitic than propranolol

eliminated

by hepatic ;

T LY

|
LUEY e Uy Ol yeala e -A
st si s e oLl 2l 81D

12C



35. i Concernant les inhibiteurs calciques :

A- Le
antiarythmique

veérapamil

. B- La nifédipine est antiarythmique

C- L’amlodipine a un  tropisme :
vasculaire
D- Le diltiazem est une !
dihydropyridine '

n’est pas :
. B- Nifedipine is antiarythmic i
: C- Amlodipine has a vascular tropism

- Concerning calcium channel blockers:

A- Verapamil 1s not antiarythmic

D- Diltiazem is a dihydropyridine

(_LE.llll ke eLLAEJl e.lzj Aaa 3 d;!-"l—’ll_)_:#‘-“ _A

eﬂlﬁl\@lﬁ@'u_ab_]éﬁg@

Clall e AU aned Slas g8 runids (B
e g 4 A el LC
CRuoms a6 38 a iy D)

36. | Concernant les antidiabétiques :

A- Les biguanides sont moins efficaces :

, que les sulfamides

! B- Les sulfamides augmentent la
sécrétion d’insuline

C- Les biguanides augmentent la

; sécretion d’insuline

© D- Les glitazones inhibent les alpha-

‘ glucosidases

: Concerning antidiabetics :

A- Biguanides are less effective than
sulfamides :
B- Sulfam:des
secretion
C- Biguanides increase insulin release !
D- Glitazones inhibit alpha- :
glucosidases :

insulin :

I
i

lICrease

6 Sl LAl 2 g3V (3l Lok

Ootanaliliell e A3lad il o il - A
a1 5180 25 Oladild) B
OVl ST 58 a5 Sl sl -
158 Ll iy il s S g Sl D)

37. 1 Quelle molécule peut provoquer une
- acidose lactique

A- Le glibenciamide
i B- L’acarbose
i C- Le repaglinide
' D- La metformine

» Which of these can cause lactic acidosis:

A- Glibenclamide
B- Acarbose

C- Repaglinide
D- Metformine

D) aand qata O OSas LI D5V a5 |

|
2dKinle LA |
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38. : Concernant la digoxine :

A- Elle agit directement sur les canaux

calciques

B- Elle augmente I’oxygenation dué

Sang (ul arrive au coeur
C- Elle stimule I’ATPase Na+/K+

. D- Elle a un intervalle thérapeutique |

large

i Concerning digoxin;

A- It acts directly on calcium channels

B- It increases oxygenation of blood

arriving to the heart
C- It stimulates the ATPase Na+/K+
D- It has a large therapeutic interval

DS gt Bl Lad

poellSh i3 e Hala i) A
el Joat 4 ool Sl 2 35 2B
ATPase Na' /K" <& -C

28 ade paa 4 LD

39. i La levodopa :

A- Est un anticholinergique

B- Estun antidépresseur central

C- Est un antiparkinsonien

! D- Est transformée en acétylcholine

| Levodopa :

A- Is an anticholinergic drug

B- Isa central antidepressant

C- Is an antiparkinson drug

D- Is transformed to acetylcholine

s hsa el

i oS Jadll slaa oige 58 A
QIS (538 se lne 54 B
OpuisS el slias 0 O
GsS diel (Mabss3an P
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40. : Le phénobarbital :

A- A une demi-vie courte
. B- Est umiquement adminstré en [V
: C- Est

utilisé  dans  les

epileptiques néonatales

i D- Est une prodrogue

' Phenobarbital :

crises !

A- Has a short half life

B- 1s only administered IV

C- Is used in neonatal epileptic crisis
D- Is a prodrug

; d‘—t—ul—uj‘

B L PER YN

ol paadidhul 5 i les B

Osbas Al 2aadh all gl Anllaad andns C
£ o

elg2aadl o s jle 2D

41. ' La « Brain natriuretic peptide » (BNP) : Brain  natriuretic  peptide  (BNP) i D ety JS ol 3 BNP
L s’éléve significativement : increases significantly : ! ‘
' el Gl gt S A
A- Dans I'endocardite . A- In endocarditis B ihall A0l 4203 -1
: B- Dans I'angor stable B- Instable angina Sodheall pe el AN . C
; C~ Dans P'angor instable C- Instable angina fl a8 D
i D- Dans I'insuffisance cardiaque D- In cardiac failure
42, L'enzyme qui s’éléve en premier parmi | The first enzyme that increases in | o sh il Alae pliat 6 ks 3 a3 sl |

! ces propositions, dans [infarctus du
. myocarde est :

A- La troponmne T
. B- La SGOT

: C- La LDH

. D- La CPK-BB

| myocardial

'
'
'
'

following is:

infarction  among

A- Troponin T
B- SGOT

C- IL.DH

D- CPK-BB

the :

T osssr -A
SGOT -B
I.LDH -C
CPK-BB -D

|
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I 43

i Le stade NYHA III de I'insuffisance
| cardiaque se caractérise par :

A- Symptémes au moindre effort

B- Symptdmes au repos

The NYHA III stage in cardiac failure is !
| caracterized by : :

A- Symptoms at minimal effort
B- Symptoms at rest

Ly NYHA TIT & e 5543 o il 5 penl 3 ]

e |

s Sl ve Gl el CA :
E\Ai)j‘.‘_':CL).'ﬂl‘)Ci B

i C- Douleur thoracique C- Thoracic pain g =gl C |
i D- Sueurs nocturnes D- Nocturnal sweating S G —Ih

44 Les pyelonéphrites :

A- Sont toujours asymptomatiques

t B- Sont une infection de la vessie

C- Sont accompagnées de fievre et
frissons

! D- Sont dues principalement a des

bactéries atypiques

Pyelonephritis

A- Is always asymptomatic
B- Is an infection of the bladder
C- Is accompanted by fever and chills

D- Is primarily due to atypical bacteria

P Al sall 5 4alSY gl

oalsadl ol ity iy -A

el Cmy e 4 B

St g gl Il pla ol e @ -C
Lhat¥ adl e e ) JSdn & WD

45.

i RD a 23 ans. Il y a 2 jours, il a été |
" mordu par le chien de son copam. Il
. présente aujourd’hui une plaie purulente. !
. Lequel est le meilleur traitement pour :
R.D:

A~ Amoxicillin/Ac.clavulanique p.o.

pour 14 jours pour couvrir
Pastenrella. multocida

| B- Pas besoin de traiter car seulement

5% de morsures de chien sont
infectées

C- Sulfamethoxazol/Trimethoprime IV

pour 14 jours

1 D- Doxycycline p.o. pour 14 jours

R D isa 23 yom who got bitten by his
friend’s dog 2 days ago. He presents
today with a non-healing wound
draining purulent material. What 1s the

i most appropriate approach to R.D.?

A- Amoxicillin/ Clavulanic acid p.o.
for 14 days because Pasteuiella.
multocida coverage is needed

B- No need to treat since only 5% of
dog bites get in{ected

C- Sulfamethoxazol/Trimethoprim IV
for 14 days

D- Doxycycline p.o. for 14 days

e s Yia dita S 4lme A5 YV 6 jee 0
domil ga Lo Zand 3o S o e psdl il
:("'J)_‘Ck

¢ 3=t Amoxicillin/Ac.clavulanique -A

(-._;.—ﬂ‘)_j.:\_‘j_hi_'ul_f.__:{\y?ﬁ\il'zld ‘
Pasteurella. mulrocida

e Jais 0 o s QK\JC):_JIGDL:J&L\Y -B !
LCaad S0 8 O Olse

o= Sulfamethoxazol/Trimethoprim -C |

put VE el el G b I

as VEsad il 5k e Doxyeycline -D '
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46. i Un antagoniste muscarinique peut | A muscarinic receptor antagonist would | dma (e 788 Ol S R il gl e ]

: induire lequel de ces symtptomes :  likely produce which of the following $a00 ISl LAl
: ¢ symptoms? ;
- Lonstipation, myosis, oradycardie . A- Constipation, miosis, bradycardia : . S y
. . C : ) ) : : Hlal Lia ] o feli oola Ly -
B- Tachycardie, retention urinaire, . B- Tachycardia, urinary retention, | S ‘_““' 'J?J B
constipation ' Constipation .‘ gl calal] el ds ey _C
« C- Bradycardie, salivation, diarrhée ! C- Bradycardia, salivation, diarrhea 3 S} saladl (G025 2D ;
i D- Transpiration, salivation, diarrhée  : D- Sweating, salivation, diarrhea '

ST

47 Parmi les antibiotiques suivants lequel a : Which of the following antibiotics has | 3 82 deiadl Led L1 25 i Silsbizall e 61 |

la  meilleure concentration dans le | the best concentration in the Cerebro ¢ Al eladli il
: iquide-céphalo-rachidien? i Spinal Fluid? } .
‘: : Ui g _J-i A
A- Aztréonam v A- Aztreonam : J ':4 JJ B
B- Métronidazole : B- Metronidazole _ 2 “ij)—_’a i
C- Lévofloxacine i C- Levofloxacin U‘”L“'SJ‘JLI' -C
D- Vancomycine . D- Vancomycin CpeslasSils D 1
|
| |
48. : Enalapril et losartan partagent les effets : Enalapril and losartan share the P Lo Al G610 s oYYl
i suivants SAUF:  following effects EXCEPT: s
A- Ils ant_agonigent des effets de A- Both antagOnize the effects of 1T ¢y ol ool 330 sliae LaaDIS A |
" Angilotensime I1 ' 3 Angiotensin I1 5 5 s 5 a8 3 |
B- Actifs per os i B- Both are oraily active ; s l’_fw I i
i C- Ils donnent des métabolites actifs i C- Both produce active metabolites . 52 DLl @iz leadS -C
i D- Toutes les réponses sont fausses i D- All of the above are false E Ui G le S -D
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| 49!

: Lequel de ces agents ralentit la

. conduction électrigue via le sinus

! auriculo-ventriculaire

. du coeur et a été utilisé pour traiter
: I"hypertension, les tachyarythmies
| et I'angine de poitrine

A- Vérapamil
B- Amlodipine
C- Amiodarone
D- Digoxine

. Which of the following agents slow

: electrical conduction through the AV

! node of the heart, and has been used for
. treating hypertension and

« tachyarrhythmias, as well as angina

| pectoris?

A- Verapamil
B- Amlodipine
C- Amiodarone

.. D- Digoxin

PRVRRTSFIT R PPEEC WP S .| v S

A A0 e S GELN s 246N 4 50Y1 (e )

;\_“s_l_‘l.“ C).C— k_".“ E\BL_QE\_! L_\ml Catan &Jl_u:l_g
: Z\QJJ..A_H '

datal 8 A
sl B

Us el -C

S 532 D |
|

50. -

i Les Cocci anaérobies Gram négative se !
» développent sur les hémocultures. Le
© micro-organisme impliqué le plus est :

i A- Clostridium sp.
. B- Bacteroides sp.

C- Veillonella sp.

: D- Fusobacterium sp.

Anaerobic Gram-negafive coccl grew in
a blood culture. The most likely nucro-
organism is:

A- Clostridium sp.
B- Bacteroides sp.
C- Veillonella sp.
D- Fusobacterium sp.

"1 g&{@_‘,ﬂﬁ%@u@\y}’ Sl 5%
Dot A elallodn a1 o (g 500

Glaball LA '
Sl pmall B
Sstd -C |
i yell D

—

51

: L’absorption orale, duquel de ces !
: médicaments, sera
' cas de prise de compléments de calcium

la plus affectée en

: A- Clindamycine
. B- Ciprofloxacine

C- Cloxaciliine

D- Sulfonamide

The oral absorption of which one of the

+ following drugs would be the most
© affected if taken simultaneously with
! calcium supplements:

A- Clindamycin
B- Ciprofloxacin
C- Cloxacillin

D- Sulfonamide

13 (5 sl 4aliatial 5 8 200 45501 (o sl
650 A Laeda) pa el eSS 4155 25 L |
sl e |

Ol sblS A
OpibsS Sl e B
Oel 138408 -C
ael sk -D
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52. ¢ Un malade 4gé de 54 ans, a une histoire | A 54 year old patient, with a history of | Sl o s e oy i 08 jee (i 5

: de diabéte\ sucré et de migra?ne: Il se : Diabetes Mg]litus and r_nigrain_e, presents O e 505 s )lshlt O Sl AR Ga
» présente & 'urgence avec fibrillation { to the ER with Atrial Fibrillatzon with : b Fay oo Lk Atatof w33 lis
v auriculaire et réaction ventriculaire : rapid ventricular response. His blood ! 03 o s 5oy ple Ae/o e al g el

i rapide. Sa tenston artérielle est 80/50 ! pressure 1s 80/50 mm Hg. He states that
: mmHg. Il dit que les symptdmes ont ! his symptoms started 5 hours ago. :
i commencé depuis 5 heures. Quel est le | Which medication should be

el (eed Na cly ol all
Sogthe] cans el go 4!

| médicament qu’on doit administrer? | administered?

: : oS -A
A- Digoxin + A- Digoxin Jsypsa B
B- Metcprolol i B- Metoprolol ; s O

i C- Nifedipine i C- Nifedipine Lile D

'\ D- Diltiazem | D- Diltiazem ; S

53 Le mécanisme d’action moléculaire des ; Sulfonylureas’ molecular mechanism of | e saball SIS el 22 0t A A aas
: Sulfonylurées antidiabétiques » action to produce antidiabetic effects DA Ll o Sl Aila G i clacY U
' comprend : : includes the following: :

5 Bl U LA Gl A1) A

- Izatl th . ] : :
A- Depolarization of beta cells that a1 a5 sne] gt 25

A- La dépolarisation des cellules béta | closes the K+ channels to cause : i . e
et la fermeture des canaux K+ pour insulin release L Rt Al e LS SIS0 B
induire la sécrétion d’insuline { B- Hyperpolarization of beta cells that 0 Mgz e p gl gl 5l g 50
B- L'Hyperpolarisation des cellules causes a decrease in K+ efflux Ot !
beta ce qui diminue I'efflux du K+ which then triggers the release of ! 4 )l 5 <l 38 a5 3 e LS Qs 231 -C
ce qui induit la_ sécrétion d’insuline insulin o SR )PJ g Las o saueliSl
C- La dépolarisation des cellules béta | C- Depolarization of beta cells th_at L daniS R (e S S e D)
ouvrent les canaux Ca2+ pour : opens the Ca2+ channels to tngger D e sl ot s ok
induire la sécrétion d’insuline i msulin release . L
. D- 1ls activent les canaux calciques en i D- They activate calcium channels : el )
3 activant les canaux K+ ce qui induit through activation of K+ channels
: la sécrétion d’insuline : which then triggers the release of |
: insulin

19C




54.
a un{e) plus grand (e}
¢ A- Demi-vie
i B- Index thérapeutique

C- Puissance
i D- Affinité au récepteur

' Le médicament A a un effet maximal Drug A has greater maximum response
. plus grand que le médicament B, donc il | than that of Drug B, therefore it has
¢ greater:

A-
B-
C-
D-

558 b e 8] dakae dlatial 4o (1) ol 5t ]
Ll Sl aa anad (1) el gall Al (@) olpall |

Dt bl
Half life of the drug

Therapeutic index of the drug
Potency

: c'v_jq.“ _)A.C il —A
! elgall 2Nl S5l B

Receptor affinity to the drug 5ol -C
: ol ol dinadl dall -

55. ¢ Tout ce quisuit & propos des SARM
\ (Staphylococcus Aureus Resistant-
! Methicilhine) est vrai SAUY :

A- L’incidence de 'infection

: All of the following are true about

. Commurity Acquired -MRSA
 (Methicillin Resistant Staphylococcus
i Aureus) EXCEPT:

Lm0 a glEall s il ol sSally (3l Lok
Db e S caetnall e AN Cpbiadal) ds gl

: Jas l-AC\_'_‘LA.-ﬂ—

b Laln Sllial g S 2l S LS gaa A

communautaire ~-SARM est en train A- Community Acquired -MRSA T ] |
d’augmenter et peut étre | incidence is increasing and it may | i
responsable d’infections cutanées cause skin infections in healthy POkl AL e A il e catiad B
chez des personnes saines. : people 5 o sliall sl
B- Les mutations responsables de ces | B- Mutations conferring resistance are e LS Aadld Ay go¥l samiall A il - C
resistances sont difféerentes de celles different from hospital acquired il
causant les SARM nosocomiales ; MRSA : - 1
o : : ; . : : Sulfametoxazole/Trimethoprime '
C- laresistance au traitement a i C- Multi-drug resistance 1s common, s o RN
plusieurs médicaments (Résistance usually susceptible to e bt g o0 e ”'Aj, >4 -D
multi-médicamenteuse) est Sulfametoxazole/Trimethoprim e
fréquente, mais résolue par D- Homosexual men are at an
Sulfamétoxazole/Triméthoprime increased risk
D- Les homosexuels sont un groupe a
risque
_
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56. | Tous ces microorganismes appartiennent | All of the following microorganisms are ; aleall 550 e ¢ n o LI Zaaal sl |

: 4 la flore vaginale SAUF :

A- Streplococcus groupe B
B- E. coli

C- Lactobacillus sp.

D- Mycoplasma sp

+ part of the normal vaginal flora
: EXCEPT:

A- Group B streptococcus
B- E. coli

C- Lactobacillus sp.

D- Mycoplasma sp.

]

|
B o sanall (o Aaiall ol j,Sall A |
S L n BV B

57. ﬁous ces agents peuvent étre utilisés
: comme antibioprophylaxic pour une
. hystérectomie vaginale SAUF :

. A- Céfazoline

: B- Clindamycine + aztréonam

i C- Clindamycine + gentamicine

i D- Métronidazole

—

t All of the following can be used as
| antibiotic prophylaxis for a vaginal
i hysterectomy EXCEPT:

A- Cefazolin

B- Clindamycin + aztreonam
C- Clindamycin + gentamicin
D- Metronidazole

—

o Rl O e o T i e
1 e Ll 0l gl DLl
|

Cals Sl A

gyl + (pgle 184S LB

Cpeglaliin 4 Gnele LS C

dsslsone -D

58. : Listeria monocytogenes peut causer une | Listeria monocylogenes is a likely cause

: méningite chez les types de patients

A- Alcooliques

B- Nouveau-nés

C- Personnes agées

D- Toutes les réponses sont correctes

. of meningitis in the following patient
. groups:

A- Alcoholics
B- Neonates
C- Geriatrics
D- All of the above are true

T o o e (S5 G|
. :"\;I!L;P .\FLA_)AJI L’_!l.c_ymb_n \.52‘\:"\;4_|

Jsasll e () sranall —A‘
soali el B

ol s -C

e Gole S D .

|
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59. i Laquelle des associations suivantes est

la moins adaptée pour traiter les !

infections modérées a sévéres du pied
! diabétique :

i A- Clindamycine + Aztréonam

: B- Clindamycine + Ceftazidime

. C- Méropéneme + Métronidazole

. D- Ticarcitline + Acide calvulamque

! Which of the following is the least
appropriate therapy for moderate to
+ severe diabetic foot infections?

A- Clindamycin + Aztreonam
B- Clindamycin + Ceftazidime
C- Meropenem + Metronidazole
D- Ticarcillin + Clavulanic acid

sin aaill zladl #3bd daeSe 3V o b Les gl
sl b Sl g Sl s ga

AU s il GaealanlS LA

a2 Gt 4+ Quaalanls B

Js s fes 4 aing e -C

Gy @RSl o 4 pl S5 WD

60. i L’Hydrochlorothiazide augmente
| "élimination des éléments suivants
 SAUF:

CA- K+
. B- Na+
: C- Cat+
v D- HZ0

: Hydrochlorothiazide increases the
. excretion of the following EXCEPT:

A- K+

B- Na+
C- Ca++
D- H20

1o La ble o pda 3 ildg 5 alS g a5

aspgeall 3158 B
?J_“'llls'“ JJ‘_}J -C
Ll ID

61. i Les graines sont considérées comme
: drogue dans les plantes suivantes 4
i L'EXCEPTION de
: A- Noix vomique
. B- Digitale pourpre
. C- Strophanthus
. D- Ispaghul

i The seeds are considered as drugs

- among the following plants EXCEPT :

" A- Strychnos Nux- vomica
B- Digitalis purpurea

: C- Strophanthus kombe

; D- Plantago ovata

bl La dualS el aadind LI Bl o e

;:}‘J" _)_5:_“ A

S o¥ Mol LB
rsites st C

Y pelaat D
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62. i Laquelle des plantes suivantes est
¢ utilisée comme ayant des propriétés

" adrénergiques ?

. A- Ephédra

! B- Quinquina rouge
: C- Jaborandi

. D- Belladone

" Which one of the following plant is used | ¢ dxilt {2 5ol o go€ andi, LI UL o 5! |

. as an adrenergic drug?

L A- Ephedra

i B- Cinchona succirubra
¢ C- Pilocarpus officinalis
i D- Belladona

c-;rin.” Seadl CA

Ll B
(é‘lli_)j_'b_“ _c :
ol Cow D) |

63. i Une des plantes suivantes n’est pas

, utilisée comme
. anticancéreuse. Laquelle ?

i A- Podophyle

+ B- Campthotéca
! C- Curare

. D- If

1 Which of the following plantsisn’t used

. as anticancer?

i A- Podophyllum peltatum

i B- Camptotheca accuminata
C- Curare

i D- Taxus brevifolia

Ol puall dlimaS 2035 Y IEH UL e

coodl -A

:.'l_).a.:._” @! -B

DosW-C
skl D

64. | Les glycosides sont des produits de

. Glycosides are condensation products

AT P ENr P UL PLET

: condensation:  of
J A- Sucretaglycone ' A- Sugar+aglycone Sl b S A
¢ B- Sucretprotéine { B- Sugar+protein u—i—;+ s
i C- Protéinetaglycone i C- Protein+aglycone e ['_] D e
; D- Lipidetaglycone | D- Fatstaglycone js“:‘_w e
| I ]
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65. | Les tannins donnent en précence de Fe'~ © Tannins give colour with iron D uaall 6o LS aa Alaadell ol gall 4gkaa3 31 0 |

i, une coloration : : compound (Fe™): LRkl

© A Jaune pile . A- Pale yellow Caly sl <A

. B- Bleu noirdtre : B- Blue black 3 Goss sl -B

¢ C- Roseclaire C- Light pink s -C

. D- Orange . D- Orange S -D
66. i Les protoalcaloides sont aussi appelés: | Protoalkaloids are also called as : Ul i Bl gY1 Sl 4l

| A- Alcaloides aminés . A- Amino alkaloid é Lual iy 8 A

: B- Pseudo-alcaloides . B- Pseudo alkaloid : LA SlySE B

i C- Alcaloides vrais i C- Truealkaloid Al Gyl -C

. D- Extras alcaloides : D- Extra alkaloid ; Gyl Glydl D
67. : L'Ergot de seigle contient un grand . Frgot contains Jarge number of indole Oe oS 2 o oLl Slage Sl g s

' nombre d’alcaloides indoliques, lesquels | alkaloids which are the derivatives of 1 | AW Gaasdl Cliida o Sl 431531 Sl I

: sont des dérivés de : ' ;

' A- Acide lysergique LA Lysergic acid ool Gass CA

| B- Acide cinnamique ; B- Cinnamic acid ; @l e -B |

i C- Acide benzoique . C- Benzolc acid sl pass -C |

: D- Acide méconique i D- Meconic acid E OsEW saas D

: , : : |
68. : Les alcaloides de I'opium existent dans | The opium alkaloids are present in plant ! oaall ZlaS G 8 5 el Gl 518 aal 5 i

» la plante sous forme de sel:  as salt of - : Dl |

| A- Dracide benzoique . A- Benzoic acid Saall Gass -A

i B- D’acide tartrique ; B- Tartric acid kel e B

: C- D’acide méconique ' C- Meconic acid i OsfY! paes -C |

. D- D’acide acétique i D- Acetic acid Jall mes D




69 Quelle cspéce de quinquina est la plus | Which species of Cinchona contains e A Sl e g i 3050 Lkl ¢ it (e gl
' riche en alcaloide? . highest percentage of alkaloid? Dl
. A- Quinquina rouge i A- Cinchona succirubra el pendl il A
: B- Quinquina jaunc i B- Cinchona calisaya i elotali LS B
C- quinquina gris- i C- Cinchona officinalis : 2kl gl .C
D- Qumgquina ledgeriana ; D- Cinchona ledgeriana Ul maad S LD
70. } La réaction 4 la thalléoquinie est utilisée : Thalleoquin test is used for the D e STl S Bl LR padiy |
: pour 1'1dentification de : » identification of '
i A- Atropine ' A- Atropine ': Oms AN -A
. B- Vincristine . B- Vincristine Oy Sl -B
i C- Sulfate de quinine . C- Quinine sulfate Ceush Gy 8 -C
' D- Strychnine ! D- Strychnine E e il LD
71. 1 Les feuille de séné contiennent i Senna leaf mainty contains : : L ste oty JSE WGl o gins
! principalement des: : :
: _ _ 5 O Clujsile -A
: A- O—glycos!des : A- O~glycos_1des 5 N ailyi Ll B
i B- N-glycosides ¢ B- N-glycosides ; S ciluik O
b C- S-glycosides i C- S-glycoside : el
i D- C-glycosides D- C-glycosides C Sl D
s ; ; _
72. : Lequel des tests suivants n’est pas utilisé | The test that is not used as an analytical | s o3l Jdad 2l aagiy ¥ g2l LAY
{ dans I'analyse d'une huile ? i parameter for oil is : |
e | ; Jais A
i A- Indice d’acéthyl i A~ Acetyl value g i st sl R
i B- Indice d’hydroxyle . B- Hydroxyl value en 1 Ead O
i C- Indice d’acide . C- Acid value 5 o ‘
D- Indice de cétone i D- Ketone value ’ sl Aed D :

|
I 3 H -: |
i ! : N |
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73. ! Le constituant chimique le plus
i important dans P'algine est :

A- Tragacanthine

B- Acidealginique
C- Bassorine

D- Ester alginique

! The important chemical constituent of
> algin is

A- Tragacanthin
B- Bassorin

C- Alginic acid
D- Alginic ester

0 oA JlhaS (S

o Sl Gas - A
Gosel -B

¥l paes -C

¥l Ayl D |

74} La structure suivante est :
: CH;

HO -

L A- N-méthylpiperidine + N-

: méthylpyrrolidine

. B- Parasympatholytique

i C- Noyau tropanique

. D- Toutes les réponses sont justes

: The following structure is :

CH,
I

S

H

(W]

HO -~

A- N-methylpiperidine +

N-methylpyrrolidine

i B- Parasympatholytic
. C- Tropanic nucleus
© D- All of the above are correct

st A ADbeSTl daall |
CH;
f

H

Ceadom e SN+ Cpaoedl Jia N -A
‘__.;3_9.“ ebioYs B

iy Aliel g -C

g Gl S D

75. Le test de Keller Killiani est utilisé pour Keller Kitliani test is used for the !
: identification of : :

i 'identification de :

A- Fructose
B- Maltose
. C- Desoxy ose
D- Glucose

A- Fructose
B- Maltose
C- Desoxy sugar
¢ D- Glucose

e ol LSS T iy |

25854 -A

BECERS

(S W G iall Sl C
2555540-D

26C



76. ! Une intoxication aigué¢ par les | Acute intoxication by organophosphates ! e &5 siu 8l SUS Sally Sl pandll 2y
; organophosphorés est traitée par : 15 treated with : cddnul g
A- Tatropine A- atropine R
. . g S S A
B- P'acéthylcholine B- acethylcholine Q_-JJSLHJJ;S:JS’! 5
C- le DMSA C- DMSA g - )
D- le BAL D- BAL DMSA Jh ol -C
JUh oS e -D
77.:Les  doses  toxiques  d’opiacés | Opiate toxic doses cause : Dok Lo s AL Dle el s
: provoquent :
| - ppt st A
A- une mydriase A- mydriasis B
B- une cécité B- blindness oy c
C- une surdité C- deafness ol s i
D- un myosis D- myosis 35 &5 -D
78. ' Une diurése osmotique alcaline est | An alkaline osmotic diuresis is indicated | pae a2 i (antlill (g 5B st 10 '
indiquée dans ["intoxication par : in case of intoxication with ; c il o
A- Vitam'ine C A- Vitamine C C opelisll A
B- Paracétamol B- Paracetamol Jodinl L B
C- Benzodiazépines C- Benzodiazepines S EmE T
D- Barbituriques D- Barbiturates Sl b sall -C
: : Ol s WD
79. i Quel est lantidote utilisé dans une : Which of the following antidotes is used | gonill Zadlas g2 pastis 24 GL S &1 e ]
. intoxication par les fluorures : ! 1n the treatment of fluoride intoxication: | sl
| | | s Slesls A |
A- Flumazeml A- Flumazénil o5udlS B
B- Calcium B- Calcium DA
C- Glucagon C- Glucagon DammE
D- DMSA D- DMSA DSMA &S e -D
L |
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TSO. . Le lavage gastrique est contre-indiqué | The gastric lavage is contra-indicated in :

. dans le cas d"intoxication par : : the intoxication with :
A- Le paracétamol A- paracetamol
B- Les salicylés . B- salicylates
C- La soude caustique (NaOH) i C- Caustic sodium hydroxide NaOH
D- Les organophosphorés i D- organophosphates

C o {-:n.....Ji 2ie b3S slas Saeall (Lo »;7—1%:

el L - A

Olilan sl (R

TSI 4503 goall lsls —C
5ol il LS D) |

81 ! Parmi les manifestations cliniques | Which of the following clinical signs | gl e Lgbsoy LI 45 o ull Sledall o (67

' suivantes, laquelle (lesquelles) peut-on | are encountered in methemoglobinemia :

Cadl B osle pen Sl A

| rencontrer en cas de
; méthémoglobinémie '
A- Cyanose ' A- Cyanosis db"{‘i .
i B- Vertiges } B- Vertigo Jiss -B
C- Céphalées i C- Headache gle= -C
D- Toutes les réponses sont justes i D- All of the above are correct g Bl S D
82. ! L’intoxication éthylique chronique est | Chronic ethano! intoxication might ! D 8 SYL e Sall dendl
: susceptible d’entrainer un :  cause : '
L '. S LA Gl st - A
. A- Carcinome hépatocellulaire ! A- Hepatocellular carcinoma sl e e B
B- Cancer de la peau . B- Skin cancer A e
C- Cancer du sein i C- Breast cancer LA A
‘ Jgt -D

D- Diarrhée D- Diarrhea

28C



83. ! Les fragments Fab d’anticorps sont i Fab antibodies fragments are now !
i actuellement disponibles pour le ¢ available for the treatment of serious and !
! traitement d’une intoxication grave par : | important intoxication with: :
A- Les digitaliques i A- digitalic drugs
B- Les cyanures { B- cyanides
C- La nicotine : C- nicotin
D- Les hydrocarbures chlorés . D- chloride hydrocarbons

—

il o3 Y15l e slal cliy A

-
D ol
dissnall 4500 A
Sl -B
sl -C
A L g pgll o saall D

84 Suite a 'absorption accidentelle de I'eau Upon accidental oral absorption of Javel |
i de Javel, nous devons :  Water, we must - ;

A- Provoquer des vomissements i A- induce vomiting
B- Donner de l'eau 4 boire en petite ¢ B- Give small quantities of water
quantité- i C- Give large quantities of water
C- Donner de I'eau & boire en grande | D- Give BAL
quantite. :
D- Donner du BAL

Cmn il elad (g gadll atiaia¥ die

LY Elaal JA

slali (o AL S olac| B
clall o 5 08 liaS sldae} L C
JAN LS e clbel WD

85. : Une intoxication aigué par les salicylés : Salicylates acute intoxication in children
¢ provoque chez un enfant : | Causes : ’

A- Cécité | A- Blindness

B- Epilepsie ' B- Epilepsy

C- Une acidose : C- Acidosis

D- Alcalose v D- Alkalosis

st Qe vie clai Sl Sl !

|
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86. ! Parmi les obligations du pharmacien !
. propri¢taire d’une officine (choisir la ;

| réponse CORRECTE)

A- Interdiction de faire la promotion

de sa pharmacie

B- Interdiction d’essayer dattirer les !
malades d’une facon qui s’oppose !

aux Intéréts des autres pharmaciens
C- Il doit étre présent

du travail
D- Toutes les réponses sont cormrectes

dans son :
établissement durant tout I'horaire :

Among the duties of the pharmacist"

cwner of a community pharmacy are (
select the CORRECT answer)

A- Not to promote his/her pharmacy

B- Not to attract the Patients in a way | wse 55t oall sl 2 Y o) B
other

that conflicts with

pharmacists interest

C- To be present in the pharmacyg

during operating business hours
D- All of the above are correct

dasnial) eyl sas
Ayl cala Jawall dilady e

st el a5 Y o) -A
sl il llonny

sl a5 Bbib A 3o o a8 -C
wgk'ﬂ’upyids -D

87. i Une société peut-elle ouvrir une

! pharmacie?

A- Non une société ne peut pas ouvrir
; une pharmacie

: B~ Ouisi les associés du pharmacien
sont des pharmaciens

C- Quisi les pharmaciens sont associés !

a des personnes non pharmaciens

D- Oui sl la société est faite de
pharmaciens et de médecins
seulement

! Is a company allowed to open a
pharmacy?

A- No a company cannot open a
pharmacy

B- Yes if the partners of the pharmacist |

are pharmacists

C- Yes if the partners of the pharmacist |

are not pharmacists
D- Yes if the partners are pharmacists
and doctors only

CAS ) Alans A8 et e ‘

idiim 2085 O 48 il adatd Y DS DA

M:L%.awgaisjﬂiu‘_ﬁls 13l aas 2B

o 5 Aia (e o8 A S Bl aad LC

dolea i

elabd s Adiin o Al e AS L3 S 3] and -]
15

|
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88. : Pour ouvrir une pharmacie au Liban,

. pharmacien peut :

A- S’associer & un autre pharmacien | A- Have another pharmacist partner | & Lgall gojler 3l Jus o L of (S -A

ayant un autre travaill dans le: who has other pharmacy related job ) Al B
domaine de pharmacie : B- Have a non-pharmacist partner bl e e JAl pesd A L ol Sy B
B- S’associer a une autre personne qui ¢ C- Be sole owner of the pharmacy : 2l A8 Jlda s patddt dls daxduy C

n’est pas un pharmacien
C- Etre le seul proprietaire de
pharmacie

D- S’associer & un  pharmacien

propriétaire d’une droguerie

le To open a pharmacy in Lebanon, the efiuls w3 e g g Jaeall oK s
} pharmacist can : UGN

. D- Have a pharmacy partner who owns | olaal Zhleall saf )% ol (Se D
la ! a drugstore (distribution company) Sle s Sl

89. era pharmacie de "hépitai délivre les

' médicaments :

A- Au public

B- Aux fonctionnaires de ["hépital

C- Aux malades hospitalisés a
"hépital

D- Aux malades des consultations
externes

. A hospital pharmacy can dispense H Dt el sl b e Tl Adsal ey
' medications to : ;

A- Any patient S e ! LA
B- Hospital employees el oshase -B
: C- Hospital inpatient Sl Jaly o ye C
i D- Hospital outpatient fa bl Slibeall i e WD

i_ |

1
.

© pharmaceutique (installation,
. production) est accordée par :

A- Le ministére de I'Industrie

B- Le ministére de la Santé Publique
C- L’ordre des pharmaciens

D- B et C sont justes

90. i L’autorisation de I"ouverture d’une usine : Authorization for a pharmaceutical plant | gied (gieis Oeenls) Bgol pima ol dad ) |

+ (installation, manufacturing.) to operate DA sy

| is given by

; ; Acliallsylys -A |
A- Ministry of Industry § Lbdidaaliain; -B
B- Ministry of Public Health dlballds -C
C- Order of Pharmacist : C sB-D |

D- Band C
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91. | La pénalité d’un pharmacien qui loue : Penalty of pharmacist tending his degree

! son dipléme peut étre ;

A- Une nterdiction d’exercer la :

profession de pharmacie
i B- Une amende financiére

C- Un retrait de lautorisation de :

I'exercice de la profession
D- Toutes les répones sont exactes

: include

profession of pharmacist

B- Financial penalty

C- Withdrawal of the license
practice

D- All the above answers are correct

A- Banning  from  practicing  the |

to |

IMIBJLG'IA';:.QJ__@J; |<7\_1_9§.c_

Aunali eyl e o ata <A
Ll 4l e B

Dol ms ol O
dameadaa Vi S D

92. i Est-il permis de faire de la publicité pour
 les pharmacies ?

A- Ouielle est permuse auprés de la
: clientéle de la pharmacie
! B- Non elle est interdite par les lois
. C- Les lois d’exercice de la profession
ne mentionnent rien a ce sujet

D- Permise pour les pharmacies dont la |

superficie dépasse 70 m*

. Advertising for pharmacies is :

A- Allowed to the clients of the
pharmacy
\ B- Forbidden by law
! C- The law doesn’t specify anything
D- Allowed for the pharmacies with
surface area higher than 70 m”

Dt i et eal A Ll dde o

Ul all U o8 A 5 30a - A
O A glae 8 DS B
Qs b SR Y -C

b aye e
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|93, ! Les activités du bureau scientifique ?

+ Les activités de ce bureau seront limitées
L4 ce quisult
{(Indiquer Ia réponse fausse)

. The activities of this office shall
limited to :

| The activities of a scientific office?

. (Select the wrong answer)

beg

?gaumlssnu-_,ugwg[q
!
;J\n)_aﬁs@@\@sﬂhd\x_mi

(Ladd! Agay) aas) ‘

. A- The distribution of free medical daad Lslaall dpdall phaboall oy <A
. A- La  distribution  d’échantillons | samples of pharmaceutical products | <lesbalts i€l s cdoabill SOl 2555 -B |
: médicaux  gratuits de produits ! only Ao Azalul 221y A5 5l
pharmaceutiques seulement i B- The distribution of scientific | a8 alali Ol pualaally Clelaial pud -C
! B- La distribution de publications, publication, books, magazines, : wa el (M Al il 0 e D
livres, revues, prospectus, et films brochures, and scientific movies
sclentifiques seulement : only
C- L'organisation des réunions et des C- The organization of scientific |
: conférences scientifiques seulement | meetings and conferences only
D- La vente des produits i D- The selling of non registered !
pharmaceutiques non enregisirés pharmaceutical products to the !
aux malades ' patients ;

L:,>J‘_‘.La S o Janall welEll Bevia

94. | Bénéficiera de la caisse de retraite | Is allowed to the retirement benefit each .
+ chaque pharmacien hbanais : . Lebanese pharmacist : gt

: A- Ayant le permis d’exercice de la ! A- Who has the license to practice digo gl he 0 dany -A
profession ! B- Who is registered at the order of ! Aiall el il B
i B- Inscrit a lordre des pharmaciens . pharmacists Poae Juall el Fyria 88 2 C
+ C- Ayant participé & alimentation de : C- Who paid the membership fee for : Lle Y-

la caisse pendant 30 ans - 30 years to the retirement pension ! beaine Gar Lo JS -D
+ D- Toutes les téponscs réunies plan :

D- All of the above are correct :

i
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95. ! Les importateurs propriétaires de dépots

' ne peuvent refuser de vendre les

: spécialités qu’ils importent :

: (Indiquer la ou les réponses exactes)

A-

Aux établissements
pharmaceutiques autorisés,
moyennant paiement du prix

Aux personnes malades moyennant
paiement du prix

Aux médecins moyennant paiement
du prix

AetB

. Importers of pharmaceuticals speciaities

! who own ware houses stores may not

! decline to sell the products which they

import :

(Select the correct answer or answers)
A- To the licensed pharmaceutical

establishments against payment of
their price

B- To the ill people against payment of :

their price

C- To the doctors against payment of

the price

D- Aand B

Of Dle s fuaall Glaial 0 il aan Y
S pantiuall Ga G52 s be a e e

(3..:.;::;.».41'! Z—JlA.YI

J.J;)

He Al L) Gt el Yanall Dl el DA
Lgias @do

lgiad s Jilie om el -B

Lgiah iy (biEe sLbD _C

BsA-D

96. | Lequel des énoncés suivants est FAUX? ;'TVhich of the following statements is !
' i FALSE?

A- Genetic field of drug development DODNA N ety elgalt ) phal aldl Jis
ncludes recombinant DNA  and ; ;
monoclonal antibody technologies :

A-

Le domaine génétique du
développement des médicaments
inclut I'ADN recombinant et des
technologies d'anticorps
monoclonaux amsi que la thérapie
génique.

Dans les essais cliniques de phase

I11, seul un petit nombre de patients

sont inscrits.

La phase I du développement de
medicaments va évaluer les sujets
sains.

Les nouvelles substances
médicamenteuses sont extraites de
plantes ou d'animaux ou
synthétisces dans les laboratoires

as well as gene therapy.

In phase 1II clinical tnals , only a

small number of patients are :
enrolled. .
C- Phase 1 of drug development !

evaluate healthy subjects.

New drug substances are extracted !
animals  or

from - plants or
synthesized in laboratories.

il sam g ol oliss ) i gall
el ol W Asa Yy

S =WTERT U U BN | it | B SN -
dadb m el e JolE 22e

Cre ket a8 gl ool s phat e 5 YTy plall
BENR Y

J‘ L’-Ul‘_‘” s —o‘__‘.}:Jl T&’:::‘J.J_“ Jl}Aj‘ u/_'x.‘a__h.gj
Sl il 8 ahad o i sl

-A

B

C

-D
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A- Le coefficient de partage est le | FALSE?: ;
A- The partition coefficient is the ratio :
of drug solubility in n-octanol to

rapport de la  solubilité
rapport a t'eau
L'absorption  d'un
la quantité du médicament

d'absorption.
- Les formes

medicaments ont  des
formes cristaliines.

D- Toutes les réponses sont fausses

des :
médicaments dans le n-octanol par :

meédicament |
électrolyte faible ne dépend pas de :
qui
existe sous forme non tonisé au site

amorphes  de :
taux de ;
dissolution plus rapide que ceux des :

the in water.
B-

97, . Lequel des énoncés suivants est FAUX? | Which of the following statements is |

Absorption of a weak electrolyte :

drug does not depend on the extent :

to which the drug exists in its un-
1onized form at the absorption site.

C- Amorphous forms of drugs have :
faster dissolution rates than those of !

cristalline forms.
D- All of the above are false

AR a3 N St e

N el M 2 sa 5o il Jalis A

s Ladl Ailly J g |

o i LN S s go palllel 2ty Y B
RN P N N PR PO R-A
paliaialfl a8 5o

5SE ¥ e o L A 10U o1 5ali ST
Lsbdl ASEY1 e

e e e S -D

98. | Quelle équation décrit le taux de

. dissolution du médicament & partir d'un | drug dissolution from a tablet?

: comprime?

i A- la lot de Fick

: B- L équation Henderson-Hasselbach
C- L’équation de Michaelis-Menten.
. D- L’équation de Noyes-Whitney

A- Fick’s law

B- Henderson-Hasselbalch equation
C- Michaelis-Menten equation.

D- Noyes-Whitney equation.

' Which equation describes the rate of |

O o sl U3l Ao o e s bl g
© ks gl

A o8 A

il — g e A B
(e — SallSre 2l
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T99. ! Le taux de dissolution du médicament & . The rate of drug dissolution from a | D i 50 Ao gimall e o gl JUS0) e
, partir d'une forme comprimé va © tablet dosage form will increase with:
P augmenter avec: ;

Q‘_’_‘..l.'li Zx_:ﬁ_)a.‘::A -A

A- La taille des particules du . A- The particle size of the drug o -
médicament ’ . B- The Surface area of drug p;rticles sl e CL”L\LM B
. B- Lasurface des particules du . C- The disintegration time : sl ga5 -C
médicament ! D- The amount of excipients to dilute ! elpall apaad b andiinall L) pell 28 D)
C- Le temps de désagrégation the drug 5 5
D- La quantité d'excipients pour difuer :
le médicament

100, Quelle equation est utilisée pour prédire | Which equation is used to predict the ! A0 el ALY 5Tl aaasus Aalaa (g {
 la stabilité d'un médicament 4 la ! stability of a drug at room temperature | 5olgadl Cila sy 8 et e & a5 e |
. fempérature ambiante a partir i from experiments  at increased oyl el |
. d'expériences & des températures ! temperatures? :
| Elevées? _ 8 i iles LA ‘
; . A- Stocke’s equation ; T :
A- L'équation de Stocke ' B- Arrhenius equation SRR 'fm“ ‘B |
B- L'équation d’Arrhénius i C- Fick’s equation : i ddes -C
C- L’équation de Fick i D- Noyes-Whitney equation - Rsidblaa oD l
D- L'équation deNoyes-Whitney \
101. : Lequel des formes galéniques suivantes | Which of the fotlowing dosage forms :  pladfiu) (e Loed 23603 5all JSEYE (e (gl I
: peut utiliser des agents tensio-actifs dans | may utilize surface-active agents in their ! gia 3 Lnbons TEE Jal 5a!
 leurs formulations? i formulations? :
‘ : : : ! Olalaall - A \
1 A- Les Suspepsmns DA- Suspeqsmns ! cldatindl B
. B- Les emulsions : B- Emulsions ! ) e e l
C- Les formes galéniques colloidales | C- Colloidai dosage forms ! Ty il &lsall JS5YE-C |
D- Toutes les réponses sont justes i D- Allof the above are correct ge o Gle S D
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[ 102.
A-
B-
- C
D-

' Lequel des énoncés suivants est VRAL?

La plupart des substances
acquiérent une charge de surface
par lonisation, par adsorption
d’ions et la dissolution d'ions.

Le terme tension superf{icielle est
utilisé pour les tensions liquide-
vapeur et celles solide-vapeur.
Au point isoélectrique, le nombre
total de charges positives est €gal
au nombre total de charges
négatives.

Toutes les réponses sont justes

: Which of the following statments is !
| TRUE? '

A- Most substances acquire a surface |
chzrge by 10nization, ion adsorption :

B-

C-

D-

and 1on dissolution.

The term surface tension is used for !

liquid-vapor  and

tensions.

solid-vapor |

At the isoelectric point , the total !
number of positive charges ts equal !
to the total number of negative :

charges.
All of the above are true

CTaea g A Ol el e L’ﬂ

E@‘yw@ﬁﬂﬂi@ -A

dh}"j L'EJJLJM ual‘u:\jjy‘ c_\t):u:\n

JLatl 5 ity bl 0 alhas B

(sg;,ujl‘__JLAJ!Jg)‘uJI

N A P PP Wi SRy

Calia i Gﬁjigkﬂéjm@}qjlﬁm
AL

s G e S -D

103. ! Lequel des phénoménes suivants est
indésirable dans les suspensions
: pharmaceutiques?

Une lente sédimentation des
particules.

Les particules qui s’agglomeérent en
des cristaux denses.

Les particules redispersent
facilement par l'agitation.

Les suspensions coulent
facilement.

{ Which one of the following phenomena

T

undesirable  1n

! suspensions?

A-
B-

Slow settling of particles.
Particles agglomerate to
crystals.

pharmaceutical :

dense !

Particles readily redisperse upon |

agitation.
Suspension pours readily.

S e e e I A EN e
e LYo all il

bl e dll o2 il

A2 b S 3l 55 B

ZoM e e dlisde Y Gl jall A s
Claaibll Sl 4, ) sen
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1104,

i
‘

Lorsqu’on prépare une émulsion qui

. contient un agent aromatisant et un agent | contains
» édulcarant, ces agents doivent étre dans
: laquelie de ces phases?

A- La phase continue
B- La phase discontinue
C- La Phase aqueuse
D- La phase huileuse

| agents
i phases ?

. When compounding an emulsion that :
sweetening |
| agents, the flavoring and the sweetening
should be in which of these :

flavoring  and

A- Continuous phase
B- Discontinucus phase
C- Aqueous phase

D- Qil phase

TS Jal 3 e sy ions o i 5
ol gallodn (5588 hcany sk gl 8 Al

el skl A |
esa gl gkl B

ghall skl LC

g skl -D

A- En général, les formes solutions ont |

une date de péremption plus longue
que celle du méme médicament
formulé en comprimé.

B- Les substances
pharmacologiquement actives
dorvent étre en solution avant
qu'elles puissent exercer leur effet.

C- Les tampons sont utihisés pour
éviter les fluctuations du pH d'une
solution.

D- Les solutions de saccharose dilué
sont bonnes pour la croissance
microblenne, contrairement aux
solutions de saccharose concentre.

105. Indiquer lequel des énoncés est FAUX? Indicate which statement 1s FALSE?

A- In general, solution dosage forms !
have a longer shelf life than the !

same drug formulated as a tablet.
B- Pharmacologically

can exert their effect.
C- Buffers are used to
fluctuations in the pH of a solution

D- Diluted sucrose sofutions are good
for microbial growth, but not the !

concentrated sucrose solution.

active agents '
should be in solution before they :

avoid ¢

- ha 2000 ‘-——’IJL"—“C}“L_S‘i

Jslas U820 O sSa dl elpall ole JSG: -A
S stes Jobal Gl e e a0 8
A gama S

OS5 Ohms A 5l5Ske B Sl deas e B
el | alios € phas (IS5 Al oyl
La s

\ftl\l_);_a_—‘! L:..‘_s&; (:Sdlﬂ GJI}J“ ‘3_3:-3;4.‘:1 _C
U sbaall pH As 2 |
clay! gailtam daaaadl He Sl Jlsa WD
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106. | Le taux d'absorption d'un médicament  : The absorption rate of a drug is most | floms Lonie Slelsall Galiatal 4y )585
: est plus rapide quand 1l est formulé : rapid when it is formulated as ! el
; comirne : ) ) ; ) E -.;:‘“"G uﬂj)\:\.}. L’_}‘JZ.]:M -A
A- Une capsule de gélatine dure A- A hard gelatin capsuie : b .
.y : yoa ga B B
¢ B- Uncomprimé B- A compressed tablet : J
! C- Une solution C- Asolution g jliM -C
i D- Une suspension D~ A suspension : Sae D
107. | Quelle condition augmente : Which condition usually increases the ;| @ ca sl ge UiVl de jubsle 3k )b gl
: généralement le taux de dissolution d'un ! rate of dissolution from a tablet?
' comprime? 3
:' . . . . . cl_sd_lligja_:._)aj‘(;:-_\'&_)h_) _A
A- tat ' - ' i AR i
Une augmentation dans la taille des | A- Increase in the particle size of the i 152 Fum ol Zalesall ol T3

particules du médicament.

La diminution de la surface
spécifique du médicament

L utilisation de la forme ionisée ou
la forme en sel du médicament

autour de comprimé

L’utilisation de I'enrobage de sucre

drug

B- Decrease in the surface area of the !

drug

C- Use of the tonized or salt form ofé

the drug

D- Use of sugar coating around the |

tablet

e1al) Al i Syl JSH Hlaatd O
ca il Ja g oSl el plasind D

108. i Lequel des énoncés suivants est FAUX
' dans la formulation des comprimés?

‘

'+ A- Unagent de désintégration favorise

I'écoulement des granulés.

Les Lubrifiants empéchent
l'adhérence de granulés sur les
faces des poingons de la machine &
COMpIImer.

Les diluents ont un rele de
remplissage pour la compression
Les liants sont utilisés pour
l'adhérence de la poudre en
granulés.

. Which of the follewing is FALSE for |
: tablet formulations? !

A- A disintegrating agent promotes

granule flow.
B-

granules to the punch faces of the |

tableting machine.
C-
COMPression.
Binding agents are
adhesion of powder into granules.

D-

Diluents provide enough bulk for |

used for |
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109. | Les patients qui ne peuvent pas avaler
. les comprimés a enrobage entérique
> devraient:

A- Dissoudre le comprimé avant de le
prendre.

B~ Ecraser le comprimé avant de le
prendre.

C- Avaler le comprimé sans eau.

D- Consulter un pharmacien pour une
alternative.

| Patients who cannot swallow enteric |

coated tablets should:

A- Disolve the tablet before taking it.
B- Crush the tablet before taking it.

C- Swallow the tablet without water.

D- Consult a
alternative.

pharmacist  for

an

—
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110. | L'écoulement adéquat de poudres assure : Adequate powder Flow ensures that :

| que, aprés compression:

A- Les comprimés de poids constant
sont produits.

B- Une rapide libération du
meédicament.

C- Les molécules médicamenteuses
sont écrasées,

D- Des comprimés lisses sont
fabriqués.

! after tableting:

A- Tablets of constant
produced.

B- Rapid drug release.

C- Drug molecules are crushed.

D- Smooth tablets are produced.

weight

are;
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111. ! Le mélange de stéarate de magnesium
: avec le granulé servant a fabriquer des
;. comprimeés va:
©A- Diminuer la résistance &

l'écrasement des comprimés.

B- Augmenter la dissolution des
comprimes.

C- Augmenter la dureté des
COMmMprimes.

D- Augmenter la désagrégation des
comprimeés

: Mixing of Magnesium stearate with

 tablet granules will -

A- Decrease the crushing strength of |

tablets.
B- Increase Tablet dissolutton.
C- Increase tablet hardness.
DD- Increase tablet disintegration.
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112. ¢ La principale différence entre une
; capsule de gélatine molle et dure est la
s sulvante:

A- L’enveloppe de la capsule molle est

hautement plastifiée (30%
environ).

B- La composttion de base des
capsules molles n'est pas la
gélatine.

C- Les colorants sont ajoutés a
'enveloppe des capsules.

D- Toutes les réponses sont justes.

i The main difference between soft and !
 hard gelatin capsule is : ’

A- Soft gelatin  shell are
plasticized (around 30%).

B- The basic composition of soft shells

1s not gelatin.

C- Dyes are added to the capsule shell.

D- All of the above are true.

highly
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113. | Les fuites des capsules de gélatine
; molle peuvent étre causées par:

A- l'hydrolyse de la gelatine a faible
pH.

B- L'addition de tensio-actifs.

C- L'addition de polyéthyléne glycol.

D- Toutes les réponses sont justes

! Leakage from soft gelatin capsules can |

| be caused by :

A- Hydrolysis of gelatin at low pH.
B- Addition of surfactants.

C- Addition of polyethylene glycol.
D- All of the above are true.
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114,

. Les caractéristiques de la poudre idéale

. pour le remplissage des capsules de
+ gélatine dure comprennent:

A-
B-
C-

D-

Une mauvaise compatibilité
Une mauvaise ltubrification
Des propriétés d'écoulement
adéquates.

Avoir une faible densité

. The ideal powder characteristics for |
i successful
: capsules include :

filling of hard

A- Poor compatibility

B- Poor lubrification

C- Have adequate flow properties
D- Have low bulk density

gelatin |
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115. ! Lequel des énoncés suivants est FAUX?

A-

L’absorption systémique du
médicament se produit plus

rapidement que par la voie orale.

Tous les produits parentéraux
doivent étre 1sotoniques.

! Which of the following statements is

| FALSE?

La filtration ne peut pas étre utilisée

pour stériliser les suspensions
parentérales.

Les tampons sont utilisés dans les
produits injectables pour stabiliser
la solution contre les changements
de pH.

A- Systemic drug absorption occurs
more rapidly than from oral
administration.

All the parenteral products must be

1sotonic.

parenteral suspensicns.

Buffers are used n parenteral
products to stabiiize the solution
against pH changes.
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116. ; Lequel des énoncés suivants est FAUX? | Which of the following statements s :

A- Une sténlisation par filtration

. prévient le risque de stress
thermique sur le produit.
Au cours de la filtration aseptique,
la solution passe a travers un filtre
stérile de 2pm. taille de pore
les méthodes de stérilisation par la
chaleur et par irradiation sont
destinées a élimner les micro-
organismes viables dans le produit
tinal.
D- Toutes les réponses sont fausses

| FALSE?

A- Sterilization by filtration prevents !

; thermal stress on the product.
B- During aseptic filtration,

solution i1s passed through a sterile :

fiiter of 2u.m.pore size.

C- Heat and radiation

methods are intended to eliminate :

viable microorganisms from the
final product.

D- All of the above are false

the

sterilization |
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117. ¢ La présence des bases type- vaseline
i rend les cremes et les pornmades:

A- Occlusives
B- Gras
v C- Lavable a l'eau
i D- Occlusives et gras

! The presence of petrolatum-like bases :

i renders creams and ointments :

A- Occlusive
B- Greasy
C- Water washable

D- Occlusive and greasy
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118, Le taux de libération du médicament a

: partir d'un aérosol dépend:

A- De La puissance du gaz comprimé
ou liquéfié pour 'expulser du
conditionnement.

B- De la taille des particules de la
formulation.

C- Du type de médicament.

D- Toutes les réponses sont justes

! The rate of drug release from an aerosol :
: depends on: :

A- The power of a compressed or:

liquefied gas to expel the container
B- Particle size of the formulation.
C- The type of drug.
D- All ofthe above are true
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! Quelle couche est le principal facteur

119. ! Whick layer is the major rate-limiting @ 4 s (o a3 o N Jalall 583 dids o |
! limitant la perméation des médicaments | barrier for permeation of hydrophilic ! il A e olall G 5oy e
: hydrophiles & travers la cornée? © drugs across the cornea? :
=l | ‘ | Al 2l A
i A- La couche endothélale A- Endothelial layer < B
i B- Le Stroma B- Stroma . _”‘jg_ | )
. C- La couche épithéliale C- Epithelial layer Lolelll Al -C
' D- AetC D- Aand C CsA -D
120. | Les problémes liés au médicament - i Problems associated with protein drug | sl O sl ae 481 Al JSLELD <] Sl (S |

! protéine peuvent étre contournée par:

A- Conjuguation aux PEG

B- Conjuguation a certains polymeéres
ou a des ligands

C- La réticulation avec des anticorps

D- Toutes les réponses sont justes

. can be circumvented by :

A- Conjuguation to PEG

B- Conjugated to certain polymers or |

ligands
C- Cross-linking to antibodies
D- Al of the above are true
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